

# “政府工作报告”三次聚焦“香泉映月”

引爆关注，几乎就在突然之间。元月10日，参加咸宁市第四届人民代表大会五次会议的市人大代表、市政协委员和其他列席人员从市长丁小强所作的“政府工作报告”中，三次听到了一个鲜为人知的重大项目——“香泉映月”。

它究竟是一个什么项目，莫非是申国百强企业，或者是世界百强企业布局咸宁的“重头戏”？参会者十分好奇。

一时间，热议，从会场内向会场外延展开来。

事实上，“香泉映月”是民营企业——湖北智汇投资(集团)有限公司旗下湖北香泉映月生态旅游发展有限公司开发的一个城市生态文化旅游综合体。

通过咸宁“人代会”，“香泉映月”第一次高规格地闯入公众的视野。

人们惊叹“香泉映月”的神秘，更惊叹政府史无前例、大张旗鼓地将一个民营企业开发的项目，写入“政府工作报告”，提升至市级城市建设发展战略。



香泉映月鸟瞰图

## 掀起“香泉映月”的盖头来

投资咸宁，湖北智汇投资(集团)有限公司慎之又慎。

“从2010年开始，我们成立一个专门的团队，寻找转型项目，几乎跑遍了整个湖北。”“智汇投资”董事长徐六六回忆道。

最终，公司董事会决定在咸宁进行旅游开发。

理由有四：一是投资环境好；二是旅游资源丰富；三是临近武汉；四是交通便利。

据介绍，香泉映月生态旅游度假区占地3985亩，紧邻咸宁市中心城区，距武咸城际铁路出口约2.5公里，高铁站咸宁北约8公里。项目地北依2100公顷孝子山

公园，东望潜山国家森林公园，龙潭河蜿蜒其间，嫦娥大道生态景观带横贯中轴景观。

“项目总投资61亿人民币，以‘香’为主题，以桂月文化为主线，以绿色、生态、低碳为基点，是一个集旅游观光、文化体验、休闲娱乐、度假养生于一体，融旅游、商业、地产于一身的泛旅游城市综合体项目。”徐六六介绍说，项目分两期建设，一期2015年9月之前建成并运营中华桂花生态博览园区、天香小镇商购休闲区、《嫦娥》大型实景神话剧三大重点工程。

为了将香泉映月打造成中国香城的点睛

之笔、扛鼎之作、领袖景区，“智汇投资”煞费苦心，精心规划，高端设计——斥巨资邀请上海奇创、大地风景、北京达沃斯巅峰旅游、贝尔高林、中南建筑设计院和武汉大学、湖北大学等国内一流的规划团队，按照5A级景区进行设计。

就地取材、选取咸宁具有唯一性、观赏性、趣味性的桂月文化，邀请中国山水实景演出创始人、著名导演，享誉海内外的《印象刘三姐》制作人梅帅元先生在山水间创作气势恢宏、浪漫穿越、奇幻瑰丽、美轮美奂的中国第三代实景剧的开篇之作《嫦娥》实景神话剧。

几经提炼和筛选，极具市场竞争力的特色产品相继诞生：中国香品第一街、中国第一台大型实景神话剧《嫦娥》、国际桂花园林博览第一园——桂花生态博览园、世界风情建筑博览园——万国香村度假区、中国最大主题香谷和四季养生温泉等许多个中国第一的精品，一一问世，震惊业界。

据悉，“香泉映月”是咸宁目前投资额最大的开发项目，也是“武汉1+8城市圈”在建规模最大的生态旅游度假区，更是湖北推进新型城镇化建设的范例。

目前项目建设正紧锣密鼓地进行之中。

随着今年九月的临近，代表着“咸宁特色、湖北首创、中国一流、世界影响”的“香泉映月”，将掀开她神秘的面纱。

## 湖北重点项目 咸宁重点培植

倾力打造香城泉都崭新的城市名片，“香泉映月”志存高远。

当获悉武汉将于今年九月承办第十届中国国际园林博览会的消息后，香泉映月人敢于抢抓历史性机遇，第一时间向省政府提出在景区申办“第十届中国(武汉)国际园林博览会咸宁分会场”。

通过精心的运作，“香泉映月”终于争取到了引爆景区的“拳头产品”，同时也为咸宁带来了有史以来第一次承办国家级盛事的机会。

自此，“香泉映月”以档期逼工期，以目标逼配套，环环紧扣，大干快上，开发建设，陡然提速。

但各种意想不到的困难，也接踵而来——

一是投资压力巨大，二是拆迁任务重，三是时间紧迫，必须按园博会既定的开园时间在九月份全面完成开园筹建工作。

“开弓没有回头箭”。

关键时刻，咸宁市委、市政府主动上门服务，排忧解难。

市委书记任振鹤、市长丁小强几乎每周都深入工地，了解建设情况，并先后为“香泉映月”召开十余次的项目推进会、现场督办会、建设动员会和专题办公会。要求市直相关部门、市旅游新城管委会和项目所在地的咸安区和浮山办事处，必须集中人力、物力、财力和精力，全力服务好香泉映月项目建设，为项目建设推波助澜，保驾护航。

在咸宁市的大办支持下，开工当年，“香泉映月”便由市级重点建设项目升级为湖北

省重点建设项目。

省政府副秘书长王顺华、王润涛实地考察施工现场。要求项目一定要按批准的规划和设计，加快建设，把控质量，真正体现省级重点项目的规模和品味，发挥重点项目的示范和带动效应。

省旅游局局长钱运坤在目睹了“香泉映月”的建设情况后，为咸宁有这么出色的项目而高兴。他希望“香泉映月”迎合大气候，抓住大机遇，深度挖掘咸宁的天然禀赋和人文底蕴，把项目做成独一无二的旅游品牌，形成叠加效应；并认真做好实景神话剧《嫦娥》的引爆策划，引爆整个香泉映月，成为实现咸宁旅游业“井喷”效应的引爆项目。

目前，筹建中的第十届中国(武汉)国

际园林博览会咸宁分会场66个景点全面开工建设，园内绿化工程快速推进；景区旅客接待中心外装修工程基本完成；一栋栋含荆楚风韵，又具有现代气息的建筑在天香小镇上拔地而起；大型实景剧场基础工程已经全面完工。现阶段，正在紧锣密鼓地开展甄选咸宁园博园商业合作伙伴的意向招商工作，多家全国性知名品牌连锁商业已与香泉映月签订了入驻意向，咸宁地方特色餐饮、休闲、商购企业也纷纷抢先入驻。

升级咸宁旅游、升级咸宁商业、升级咸宁旅游与商业配套，全方位推动咸宁旅游服务业提档和转型升级，让全市人民与来咸宁旅游的游客互享旅游升级红利，成为全体香泉映月人的自觉和共识。

人们有理由相信，在咸宁的重点培植下，“香泉映月”可望成长为湖北旅游界的“小巨人”。

## “政府工作报告”为何聚焦“香泉映月”

一个企业的文化旅游项目，被写入“政府工作报告”，在咸宁尚属首次。

轰动之余，有人说，这是政府的一种姿态。或单纯的一种鼓励。

对于突然而至的惊喜，“香泉映月”执行董事、总经理姚涓显得异常的平静，在她看来，“这是一份不能辜负的责任和重托。”

“政府工作报告之所以三次聚焦‘香泉映月’，并不是给予企业一种荣誉，在我看来，只是表明‘香泉映月’的许多方面，与政

府的发展思路、战略方针和产业构想形成了有机的对接。”华中科技大学副教授秦凡如是解读道——

首先，“香泉映月”项目填补了咸宁城区没有一个真正意义上的游客旅游目的地的空白；填补了中三角地区没有一台大型山水实景神话剧的空白；填补了咸宁市没有承办过国家级重大活动的空白。从这个意义上讲，“香泉映月”产生的作用和影响力，值得写入政府工作报告。

其次，良好的生态环境、宝贵的绿色资产，已经成为咸宁跨越崛起的最大潜力、最好财富、最硬品牌和最强内力。“香泉映月”以“香”为主题，以桂月文化为主线，以绿色、生态、低碳为基点，打造生态旅游度假区，符合咸宁市委、市政府在推进省级战略咸宁实施中实现绿色崛起的发展规划。在这一进程中，亮出“香泉映月”的生态名片和绿色名片，可以起到标杆和示范引领作用。

再次，咸宁虽然是旅游大市，但由于旅

游产品单一，景点开发同质化严重，精品旅游线路不丰富，旅游衍生产品、旅游纪念品的设计开发系统规划不够，在文化内涵挖掘和系统设计方面问题较多，缺乏艺术特色，旅游年总收入近两年增速出现减缓趋势，急需产业升级，产品换代。“香泉映月”的横空出世，无疑将成为诱发咸宁旅游业“井喷”效应的引爆项目。

聚焦“香泉映月”，总能发现许多的亮点和风景。它如一朵清香的花蕾，定将实现咸宁旅游的二次绽放。

这一天，指日可待。

(文/项俊平)